



星雲大師
《佛法真義》

詳見B1版

新聞提要

A2焦點

台積電熊本1廠開幕
日本敲定補助熊本2廠

今日天氣

地區	氣溫°C	天氣
台北	14~15	陰短暫雨
桃園	14~15	陰短暫雨
新竹	13~16	陰時多雲
台中	15~24	晴時多雲
南投	15~25	晴時多雲
嘉義	15~24	晴時多雲
台南	17~25	晴時多雲
高雄	18~26	晴時多雲
花蓮	17~20	陰時多雲
台東	19~24	多雲時陰

世界天氣

地區	氣溫°C	地區	氣溫°C
東京	4~8	香港	19~23
曼谷	29~34	福州	10~13
雪梨	17~25	昆明	11~22
洛杉磯	13~18	武漢	-3~2
紐約	-4~3	上海	-2~5
里約	26~30	南京	-4~4
日內瓦	-1~10	西安	-2~7
倫敦	4~11	青島	-3~2
羅馬	6~15	北京	-3~7
約堡	19~29	瀋陽	-8~0

星雲大師圓寂周年 全球僧信緬懷師恩



↑星雲大師圓寂周年，昨元宵節夜晚的月亮特別皎潔明亮。圖/人間社記者趙啟超

昨日逾1300名各界人士與佛光人 回佛光山虔誠禮拜 線上直播逾2萬人次追思



↑全球逾1300人回佛光山追思星雲大師。

→追思典禮由佛光山住持心保和尚(中)、佛光山泰華寺住持心定和尚(右)及佛光山退居和尚心培和尚主法。

圖/人間社記者莊佳穎



圖/人間社記者陳碧雲

【人間社記者知頌大樹報導】「大家發心奉行人間佛教、建設人間淨土，就是對星雲大師最好的懷念。」佛光山開山祖師星雲大師以97歲的一生為世間留下了無盡的慧燈及法寶，在2月24日圓寂一周年的元宵節裡，來自全球5大洲的各界人士、功德主及佛光人等紛紛回到佛光山，現場參與「佛光山開山祖師星雲大師圓寂周年紀念日」追思典禮。大眾縱然不捨，但仍以堅定信仰及感恩的心來緬懷佛教界的一代宗師——星雲大師。

不同的意見和分歧自然能夠包容。」韓國瑜勉勵佛教弟子謹記星雲大師理念，在心裡種下善種子，永遠不忘大師的教誨，亦祈願大師早日乘願再來。

佛光山信徒總代表暨國際佛光會中華總會榮譽總會會長吳伯雄在致詞時更一度哽咽，藉此向大師稟報佛光山的弟子們都很爭氣，在過去的一年裡每個人都在自己的崗位上，更加勇敢堅定的往前邁進，並請大師放心。

吳伯雄過去接受星雲大師的教誨，體會到凡事退一步便能海闊天空，因時時奉行大師的教法而感受到大師從未離開過。

信眾不忘初心 延續人間佛教

心保和尚開示，星雲大師圓寂已一周年，去年圓寂讚頌會的種種也歷歷在目，由衷的感謝各位護法信眾的不忘初心、護法護教讓佛光山的每個人都很感動。



↑立法院院長韓國瑜感佩星雲大師是春風化雨的教育家、幫助弱勢的慈善家以及自度度人的宗教家。圖/人間社記者莊佳穎

「雖然今日在緬懷大師，實際上是在與大師接心、見面與學習。學習大師為法為教的精神，不忍聖教衰，不忍眾生苦。」心保和尚表示，星雲大師本著慈悲弘法世間，認為不只有修行人才需要佛法，每個人都需要慈悲、精進、禪定與智慧，佛法會讓人們愈來愈好、福報愈來愈大、身心愈來愈自在。

「大師給我們的實在太多太多了，興建這麼

多修行的道場，讓我們可以安身立命；給我們佛教事業，讓我們可以為佛教發心。大師希望佛教能夠興隆，因此我們僧信二眾更要努力將人間佛教的理念延續及傳揚開來。」

隨後大眾在心保和尚的帶領下齊唱〈惜別歌〉，為追思典禮畫下圓滿的句點，現場亦開放大眾追思瞻禮。同日舉行「話說星雲大師——談身教與言教」，以及由菲律賓宿霧藝術學院呈獻《浩瀚星雲》音樂劇，以音樂劇獻演星雲大師的一生。

昨天有佛光山長老慈莊法師、慈惠法師、慈容法師、依空法師、蕭碧霞師姑、中華人間佛教聯合總會監事長明光法師、佛光祖庭宜興大覺寺信徒總代表趙華懷箴、高雄長庚紀念醫院名譽院長陳肇隆伉儷、國家圖書館前館長曾淑賢等許多來自教育界、文化界、藝術界、政商界等貴賓出席。

「佛光山開山祖師星雲大師圓寂周年紀念日」於2月24日及25日一連2天，從追思典禮、「話說星雲大師——談身教與言教」及《浩瀚星雲》音樂劇皆進行海內外線上同步直播。

此外，昨天佛光山總本山舉行星雲大師追思典禮，也同步連線各道場，台北市長蔣萬安帶領市府團隊、立法委員王鴻薇、李彥秀，市議員吳志剛、秦慧珠等蒞臨台北道場，於線上一同緬懷星雲大師，僧信二眾近700人感念浩瀚星雲，利樂有情。



↑台北市長蔣萬安(前排右2)帶領市府團隊、多位立委及市議員蒞臨佛光山台北道場追思星雲大師。圖/人間社記者陳文杞



↑吳伯雄因時時奉行星雲大師的教法，而感受到大師從未離開過。圖/人間社記者趙啟超

追思典禮恭請佛光山住持心保和尚、佛光山泰華寺住持心定和尚及佛光山退居和尚心培和尚主法，現場有逾1300人，線上同步直播則有逾2萬人次參加。隨後播放《人間最永恆的那顆星》星雲大師行狀影片。

韓國瑜、吳伯雄 奉行大師理念

立法院院長韓國瑜受邀致詞前於星雲大師法像前虔誠禮拜，他表示這世界上有3種人最令人感佩，春風化雨的教育家、幫助弱勢的慈善家以及自度度人的宗教家，而星雲大師同時兼具這3種身分，貫徹始終，一生堅定信念不變，至死不渝。

「在面對日常的紛紛擾擾時，都會憶起星雲大師的言行與思惟，重新調整自己思緒上的起伏。即使處在立法院，心裡依然帶著慈悲去面對各種挑戰，體會到心胸一旦變得寬大，很多